



全力以赴服务民族运动会

交通运输系统发起文明服务倡议活动

本报讯(记者 王文捷 黄永东 通讯员 秦丽娟)第十一届全国少数民族传统体育运动会今年9月将在郑州举行。昨日,全市交通运输系统“服务民族运动会 争做出彩交通人”倡议活动正式启动。市政协副主席、民族运动会执委会副主任兼常务副秘书长王万鹏出席启动仪式。

第十一届全国少数民族传统体育运动会是中部地区首次举办的全国民族运动会,届时将有来自全国各地的36个代表团、近两万人来郑,包括港澳代表团、解放军代表团、新疆、西藏等五大自治区的少数民族兄弟们都要来郑参加盛会。

倡议活动号召全市交通运输系统迅速行动起来,切实强化东道主和主人翁意识,以文明的素质、优质的服务、良好的形象,自觉擦亮交通运输这张流动名片,全力以赴做好民族运动会服务保障工作,为本届民族运动会办出水平、办出特色筑牢交通运输服务保障基础。

“为运动会提供优质志愿服务者”

——赛事志愿者招募活动有序进行中

“能参与到民族运动会中来,感到无比兴奋和自豪。”排在面试首位的大二学生马晓,略显紧张的表情下透着坚定,“以前也参加过类似的志愿活动,不过这次是全国性大型综合运动会,如果能够成为志愿者,相信自己会做得更好。”

昨日下午,郑州师范学院在新校区文博楼,组织了高校赛事志愿者招募活动。郑州师范学院下设18个学院,招募活动的第一步是从18个学院发出通知,让学生知道后开始报名,这18个学院通过对学生的政治思想、身体素质、学习成绩等方面综合考察,从报名的4000多名学生中筛选出学院觉得合适的推荐到校方,然后由校团

委来进行一对一的面试。“面试主要就是提问一些民族运动会的基本信息,看看他们有没有一些了解,对志愿服务活动是否热衷,知不知道志愿服务活动需要做哪些基本的工作。”郑州师范学院校团委青年志愿者协会指导老师李思嘉介绍说:“在这近2000人中间我们会选定355名志愿者。选定之后将对他们的仪容仪表、礼仪、坐姿、站姿、微笑、说话、礼貌、穿着等细节方面进一步地培训。”

从信息发布、学生报名、学院筛选再到一对一的面试,郑州师范学院做了多方面细致的工作。“相信通过我们的努力,一定能成为民族运动会提供优质志愿服务活动和高质量的志愿服务工作者。”李思嘉自信地说。

志愿服务体现了一座城市的人文关怀与温度。第十一届全国少数民族传统体育运动会赛会志愿者招募工作,目前已全面启动。执委会社会工作部通过定向招募、组织招募等方式,面向全省20余所高校招募大学生志愿者7000余名,主要为开幕式、闭幕式、民族大联欢、各竞赛项目、场馆、交通、安保以及接待引导等提供志愿服务。

执委会社会工作部负责人在接受记者采访时表示:“志愿者是微笑使者,也是城市名片。期待志愿者为本届民族运动会的成功举办,奉献他们的青春力量。” 本报记者 王文捷

我市出台既有住宅加装电梯补贴办法

按总费用的25%补贴

本报讯(记者 曹婷)既有住宅加装电梯补贴怎么领?记者30日从市城建局了解到,目前我市已出台《关于既有住宅加装电梯工作的实施意见》,明确了市内五区符合要求的既有住宅加装电梯的补贴办法及相关申领程序。

该规定适用于市内五区在2018年12月17日前办理完成房屋产权证或不动产权证的四层及以上的非单一产权既有住宅加装电梯项目,且按照要求履行联合审查等相关手续的申请财政补贴。

根据规定,补贴原则为财政补贴资金遵循事后申领、集中拨付。财政补贴标准按照既有住宅加装电梯相关的工程设计、施工图审查、工程施工、工程监理、管线迁改、电梯购置及安装等总费用的25%(市、区财政各承担补贴的50%),且最高15万元/台予以补贴。

具体申领程序为:由既有住宅加装电梯申请人出资实施的加装电梯项目,申请人在办理完使用登记,并取得使用登记证书后,向所在区建设行政主管部门提出财政补贴申请,并提交郑州既有住宅加装电梯财政补贴申请表、特种设备使用登记原件及复印件、相关付款凭证原件及复印件和所在区建设行政主管部门要求提供的其他资料。而后经过区建设行政主管部门、市城乡建设局、市发改委、市市场监管局审批后,将财政补贴资金汇入既有住宅加装电梯申请人共同确认的账户。

针对采用“企业投资、受益业主付费”等社会资本参与方式实施加装电梯的,由社会资本方提交财政补贴申领材料,具体申领程序与由既有住宅加装电梯申请人出资实施的加装电梯项目申领程序相同;区财政部门将下达的财政补贴资金汇入加装电梯申请人和社会资本方共同确认的账户中。

第九届中国月季展举行 郑州展园荣获综合金奖

本报讯(记者 武建玲 通讯员 韩亚梅)4月28日上午,2019南阳世界月季洲际大会暨第九届中国月季展在南阳世界月季大观园开幕。由郑州市政府组织、郑州市林业局承建的郑州展园得到了组委会、专家组和游客们的肯定和好评,荣获城市展园综合金奖。

世界月季洲际大会由世界月季联合会主办。2019年世界月季洲际大会以“月季为媒,文化为魂,交流合作,绿色发展”为办会宗旨,集中展示了世界月季产业发展的新成果、新品种、新技术、新应用及世界月季造景先进艺术。本届世界月季洲际大会郑州展园占地约2990平方米,以“绿城繁花”为主题,以现代景观设计手法展示郑州“天地之中”这一浓郁的文化底蕴。依据展园的特点及周边环境布局,展园划分为“月堂影壁”“跌瀑花韵”“曲港汇芳”“风颂春堂”“花海融春”五大景观区域,主要景点有入口古桩月季、“中”字月季长廊、水汀步、月季诗墙、月季花廊、月季花带等,通过层层递进的空间转换,借助现代造园手法,以郑州市花——月季为载体,以构架、景墙、亭、台等景观设施划分展园空间,营造了园在雾中、廊在绿中、人在画中的秀美园景,最终展现出“绿城繁花”的美丽画卷,彰显了本届世界月季洲际大会“月季故里·香飘五洲”的主题。

5月1日起

我省就业人员平均工资计算口径调整

本报讯(记者 王红)5月1日起,河南省城镇单位就业人员平均工资计算口径调整,这意味着劳动者各项社保缴费基数“封顶线”及“托底线”也将随之调整。这是记者4月30日从省人社厅获得的讯息。

按照省人社、财政、税务以及统计等4部门联合下发的通知要求,自2019年5月1日起,调整就业人员平均工资计算口径。以全省城镇非私营单位就业人员平均工资和城镇私营单位就业人员平均工资加权计算的全口径城镇单位就业人员平均工资,核定社会保险个人缴费基数上下限。

今后,全口径城镇单位就业人员平均工资及缴费基数上下限,每年由省人社厅、税务局、医保局、统计局统一公布。缴费基数每年申报调整一次,使用期限为当年7月1日至次年6月30日。2019年5月至6月,可以按照2017年全口径城镇单位就业人员平均工资作为个人缴费基数上下限申报调整缴费基数。2017年河南省全口径城镇单位就业人员平均工资4106元。个人月缴费基数上限12318元,个人月缴费基数下限2464元。

调整城镇单位就业人员平均工资计算口径后,计算缴费基数和计发基本养老保险金基数,继续使用原平均工资口径。对低于全省全口径城镇单位就业人员平均工资的鹤壁、新乡等地区暂使用原缴费基数,以确保单位和职工不因调整缴费基数口径增加缴费负担。

此外,为保证退休人员待遇水平平稳过渡,按照国家的统一安排和部署,我省将另行制定基本养老保险计发办法的过渡措施。

中原大数据中心开工 建成后将成为全省最大

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,中原(世导)大数据中心项目举行开工仪式,该项目是郑东新区“服务八同步”“拿地即开工”制度保障下的又一重点项目,也是白沙首个“拿地即开工”项目,项目建成后将成为河南最大的数据中心,提升郑州信息集散中心和通信网络交换枢纽地位。

据了解,中原(世导)大数据中心由河南信产投和河南盛润集团、杭州世导公司合作建设,携手国内一流设计单位和全国顶级园区运营团队倾力打造,旨在建成国内一流的高标准示范性数据中心。项目总建筑面积约14.6万平方米,以大数据发展和应用为主题,规划4栋IDC机房楼,按照国际T3+T4标准建设机柜10000个,容纳不低于15万台高性能服务器。项目建成后将成为河南最大的数据中心,提升郑州信息集散中心和通信网络交换枢纽地位,为新一代移动通信、下一代互联网、物联网等新兴信息产业发展提供强有力支撑;同时,将推动全省数字经济快速发展,助力打造集科技研发、创新创业、人才集聚、金融服务等多功能为一体的“大数据产业高地”。

港区一驻村书记入围 全国向上向善好青年

本报讯(记者 成燕)昨日,记者从郑州航空港区了解到,在纪念五四运动100周年之际,共青团中央公布了2019年“全国向上向善好青年”名单,济南市城肥清管理一处清徐二队班班长陈国瑞等120名优秀青年获此荣誉。郑州航空港区党群工作部驻冯堂办事处大辛庄第一书记孔凡彪荣获“全国向上向善好青年”之扶贫助困好青年称号。

据了解,“争做新时代向上向善好青年”主题活动自年初启动以来,受到各界广泛关注。活动秉承公平公正公开、青年广泛参与的原则,最终确定“爱岗敬业、创新创业、勤学上进、扶贫助困、诚实守信、孝老爱亲”6类共120名“全国向上向善好青年”。

据了解,孔凡彪长期奋战在航空港区扶贫一线,帮助建档立卡贫困户全部脱贫。他坚持产业扶贫,鼓励所驻村发展蔬菜大棚种植业,已建温室大棚176座,面积170多亩,平均每亩产值2.5万元,去年大棚产业实现产值400多万元。他还动员社会力量投资38万元,提升所帮扶村基础设施和人文环境;动员16家企业投入帮扶资金100万元,为94户困难群众实施户容户貌改造。他关心弱势群体,牵头组织“温暖空港 为爱起航”等大型公益活动20余次,惠及群众上万人。

登封启动武术学校专项治理

本报讯(记者 李晓光 袁建龙 通讯员 韩心泽 宋跃伟)记者昨日从登封获悉,登封市全面启动武术学校专项治理工作,11个专项工作组将在随后近4个月时间里,依法依规对全市武术学校“提升一批、规范一批、整合一批、取缔一批”,全面提升武术学校管理水平,推动武术产业高质量发展,为加快建设天地之中世界历史文化名城、少林功夫国际旅游目的地城市提供有力支撑。

凭借“少林武术”这张世界级名片,登封的武术产业持续壮大,初步形成了以武术教育为核心,辐射文化旅游、武术演艺、功夫养生、产品器械等行业的武术产业体系,但部分武术学校管理不规范、重武轻文、招生秩序混乱等问题,损害了登封武术产业的对外形象。此次专项治理,登封将推动全市武术学校党组织全覆盖,强化武术学校思想政治和德育教育;规范运行,推进武术学校精细化管理;依法取缔不符合标准的武校及习武场所,维护正常的招生秩序;严格落实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任,齐抓共管,确保武术学校依法办学、规范办学。在此基础上,登封将制定武术学校中长期发展规划,优化武校布局,做强功夫体育,做优武术产业品牌,推动武术产业提档升级。

劳动者歌曲联唱“快闪”迎“五一”



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 陈予江 文/图)

“咱们工人有力量,每天每日工作忙……”昨日上午,省工人文化宫中心广场热闹非凡,我市职工迎“五一”歌曲联唱“快闪”活动在这里举行,广大职工用这种特殊的方式迎接自己的节日,抒发对祖国的热爱。

“快闪”歌曲联唱从《咱们工人有力量》开始,来自全市的纺织工人、煤炭工人、建筑工人等小方队依次进场,唱响《园林人之歌》《我和我的祖国》等充满激情的歌曲,讴歌广大劳动者,献礼新中国成立七十周年。

激情昂扬的歌曲感染了周围的人群,人们纷纷驻足观看、合唱、拍照,并挥舞着手中的小红旗,跟随着队伍一步步、手牵手聚拢起来,队形排成“五一”字样,广场成了一片欢乐的海洋。

市旅游质监所发布“五一”旅游消费提示

提醒广大游客平安出游文明出游

本报讯(记者 成燕)昨日,市旅游质量监督管理所发布“五一”旅游消费提示,提醒广大游客合理安排出行方式,平安出游、文明出游、快乐出游。

提示一:假日出游,安全第一

出行前要密切关注有关部门发布的出行提示和当地气象预报,了解目的地安全信息,特别是灾害性天气预警信息,选择安全的目的地旅游。要选择适合自身条件的旅游线路、旅游产品,规避出行风险。自驾游出行前,要仔细检查车况,并检查相关证件、保险是否齐全有效,确保行驶安全。

参加团队旅游的游客要听从导游或领队人员的安全提醒,注意查看旅游安全须知和提示标识,不得擅自脱团单独活动。要时刻注意饮食卫生和人身财物安全,旅游消费尽量使用电子货币,不携带大量现金,贵重物品应随身

携带或妥善保管。

自驾游要注意行驶安全,严格遵守交通规则,避免疲劳驾驶,杜绝酒驾、醉驾等违法违规行为。应避免前往未开放景区,参加带有危险性的登山、探险、漂流等旅游项目时,要特别加强自我安全防范,认真做好相应防护准备。

提示二:错峰安排,快乐出游

要提前规划好行程安排和出行线路,特别是假日期间自驾游增多,各大景区将迎来客流高峰,应尽量避免前往客流集中地区,出行过程中,可及时了解交通、景区公布的客流情况,适时调整自己的行程安排。对人流集中带来的等候和拥挤,要提前做好充分心理准备,理性处理。

提示三:理性消费,平安出游

随团出游前务必与旅行社订立书面的规范旅游合同,认真阅读旅行社提

供的行程、报价、合同等具体产品信息,选择报价合理的旅游产品,要求旅行社的口头承诺在合同中体现,签订正规合同并严格履行。在出行期间应记住旅行社、领队姓名、电话及导游证号码。

提示四:规范言行,文明出游

游客要遵守文明行为规范,遵守法律法规,尊重目的地风俗习惯、文化传统和宗教信仰,自觉遵守公共秩序和社会公德,爱惜生态环境,保护文物古迹,爱护公共设施,举止得体,文明出游。

提示五:合理合法维权

游客与旅游经营者发生纠纷,可通过双方协商解决,协商不成的,可向旅游质监部门投诉维权。投诉时效为旅游合同结束之日起90天。超过时效的请求将不予受理,游客可选择向人民法院提起诉讼等途径依法维护自己的权益。

江油客人来巩义参加杜甫故里诗词大会

畅谈“诗仙”“诗圣”友谊 共话文化旅游发展

本报记者 谢庆

李白,杜甫。一个诗仙,一个诗圣。一个在四川江油,一个在河南巩义。

一千多年前,这两位相距1130多公里的诗坛巨人,不仅给后人留下了数以千计的文化瑰宝,他们之间还有着割舍不断、惺惺相惜的深厚友谊。

作为2019杜甫故里诗词大会的特邀嘉宾,再一次来到巩义的江油市副市长杨敏很是感慨,这场新老朋友的相聚,进一步加深了两地的友谊,他说:“在这里,见到了老朋友,也见到了许多新朋友,更重要的是看到了巩义杜甫故里诗词大会在内容上、形式上都带来了许多新的东西,从江油到巩义,感觉是李白和杜甫这两个伟大的诗人在此相遇了一样,虽然他们的人不在了,但是他们的文章、他们诗词中的精神、他们的友谊依然存在。”俗话说,同行是冤家,尤其文人相轻,自古而然,但“诗仙”李白与“诗

圣”杜甫却以相互尊重和欣赏谱写出了文学史上一段“文人相重”的古佳话。

唐玄宗天宝三年春天,李白被迫辞别长安,一路风尘来到东都洛阳,与因为考试落第而游历在外已有十年之久的杜甫会面了。李白年长杜甫11岁,又被唐玄宗称为“李太白”,任过供奉翰林,他的身份、地位可想而知。虽然被勒令放还,但皇帝还赐给丰厚的金银,名声与影响更加远播,但他并没有以自己的年龄与才名在杜甫面前倨傲,反而是尊重并欣赏当时小有才气的杜甫;而杜甫所看重并欣赏的是李白的才气与风骨,却不在乎两人年龄、身份、地位与名气的差别,因而他径直同李白以兄弟相称,放歌纵酒,没有丝毫的谦卑与故作。诗坛的这两位巨人,一开始就是这样采取平等的角度进行交往,这样就有利于各自保留平等、独立的人格。这是他们能建立一生友谊的基础。

在两人接下来的相处过程中,杜甫尊重并欣赏李白身上所表现出来的狂放豪爽和喜欢闲游的个性。李白也同样尊重并欣赏杜甫这样一位友好而心地宽厚的兄弟。在这种良好的氛围里,他们又对诗歌进行了热烈的讨论。杜甫非常欣赏李白的诗歌风格——追求虚无缥缈,试图超越现实,不受任何事物拘束,大多游走在自然之中,想象奇特,天马行空,很少受格律约束。李白则非常欣赏杜甫因家学渊源深厚所形成的诗歌风格——崇尚格律形式、典故丛生,尊崇儒家思想,承认现实,在格律的方寸之中追求最大限度的自由,诗歌张力很大,“沉郁而深刻”。这种因彼此尊重和欣赏而产生的平等的学术争论让他们有了更进一步了解的可能,也增加了彼此的信任。

他们的诗歌唱和,引为知己,他们的坦诚交往,心心相吸,是相互尊重和欣赏而生出的豁达的胸襟和气度。他们所表现的这种坦荡无邪和光明磊落是一种气度,一种涵养。由此,我们完全可以说,因为相互尊重和欣赏,不仅让李白和杜甫各自建立了可以相倾覆的诗歌丰碑,而且成就了诗坛千古佳话。

历史,往往都是相通的,也包括江油和巩义这两个诗坛巨人的老家。近年来,巩义致力于杜甫诗词大会为文化旅游名片,打造宜居宜业宜游新巩义,而江油作为全国优秀旅游城市,已经有了丰富的经验。杨敏说,巩义有山水、有人文、有历史,未来的发展一定不得了。“我看了巩义,和江油有很多相同的地方,我们都是优秀旅游城市,巩义杜甫故里诗词大会是一张非常好的名片,可以通过这个平台,让全国,甚至全世界更多的人,认识巩义,了解巩义,到巩义来。”杨敏说。

先传承,而后有创新,有发展,谈到巩义在诗词文化的继承发扬时,杨敏说,不仅要鼓励孩子们从小学习、热爱诗词文化,而且要利用新媒体,多形式打造诗圣故里这张名片:“我们在传承的过程中,要有多种形式,要让孩子们喜欢诗词、学习诗词,也要有更多的形态,我们不仅通过传统的媒体宣传,也要通过新媒体,我相信通过更多更好的宣传,巩义、江油都会成为了不得了的网红城市。”